

## 金牌班底打造，《红蔷薇》奏主旋律新篇章

## 杨子姗陈晓谱写革命爱情

八一前夕，朱日和训练基地举行庆祝建军90周年阅兵。以祖国强大深受鼓舞为契机，最近，不仅“军装照”在朋友圈刷屏，《建军大业》、《战狼2》等电影也创下了多个票房纪录。其实，在此之前，如《伪装者》、《人民的名义》等正剧也均是收视与口碑齐飞。主旋律正在带动影视市场，观众渴望看到内容好、逻辑顺、三观正、品质精良的主旋律作品。

记者近日得知，由耀客传媒出品的谍战题材大剧《红蔷薇》杀青，该剧除了杨子姗、陈晓这样的实力派主演，《红蔷薇》的创制班底更是堪称豪华。耀客传媒力邀郑晓龙导演出山、联手多年搭档金晖执导，而编剧则由赵冬苓、周萌、王莹菲担任。其他主创还有《甄嬛传》、《芈月传》的摄影指导于飞，《白鹿原》的美术指导刘路一，以及凭借《绣春刀》获金马奖最佳造型设计的梁婷婷，《捉妖记》梳化指导杨晓海等。



## 新突破 女性主导，智斗烧脑成色十足

提起主旋律谍战剧，不少人会有情节套路、刻板说教等先入为主的看法，然而《红蔷薇》由执笔过《我的父亲母亲》、《红高粱》等热剧的著名编剧赵冬苓同周萌、王莹菲两位年轻编剧组成团队，历时一年多精心打磨剧本，让女性不再游离于谍战世界的边缘，而是以一个女

性地下工作者的战斗作为推动剧情发展、完成谍战剧新的类型突破。

《红蔷薇》讲述了杨子姗饰演的谍战工作者夏雨竹在各方势力交锋中，在革命者任致远（谭凯饰）的引领、一生挚爱肖君浩（陈晓饰）的保护下逐渐成长的故事。《红蔷薇》不仅仅表现了女主角与

敌人斗智斗勇的成长经历，也通过对人物群像的刻画，展现出众多革命者的精神。与夏雨竹坚守革命信仰形成对照的，是与她情同姐妹的顾霜菊（毛林林饰）和肖成碧（刘敏饰），后者因为不同的信仰走向了与人民相背离的道路，最终命运让人唏嘘不已。

## 好故事 情节扎实，主旋律也可以很好看

《红蔷薇》中，20多年的谍战人生故事生动地展示了抗战前后的谍海风云，通过聚焦个人的命运来展示时代的变迁，而信仰还是其间永恒贯穿的主题。该剧用一个个扎实的情节转换，将夏雨竹每一次的思想变化清晰定位。虽然现处和平时代，但建

军90周年阅兵式上“忘战必危”的警句犹言在耳，如若处于战乱大环境下，每个人应该如何抉择？剧中主动选择有爱国信仰的夏雨竹，她所彰显的人物性格魅力与大无畏牺牲精神，将成为年轻观众的良好表率，也是这部剧可贵的社会意义。

事实上，许多主旋律影视作品不靠娱乐化吸引眼球，依旧备受青睐，《湄公河行动》等严肃大片证明，观众的眼睛不会忽略那些真正经得起考验的佳作，届时正能量的《红蔷薇》也将让观众们重新寻找到追剧的感觉。

## 新组合 杨子姗陈晓，“谍战伉俪”成追剧动力

对一部质感厚重的精品剧而言，除了剧情和立意，演员的悦目赏心也是追剧动力之一。

杨子姗自被赵薇发掘以来，出演的电影作品《致我们终将逝去的青春》、《重返20岁》、《记忆大师》等都成绩不俗，今年更是唯一带作品参与戛纳国际电影节的中国女演员，其出演的《路过未来》入围了“一种关注”单元。这次在《红蔷薇》中，杨子姗从

大小姐的养尊处优，到变身地下工作者的无奈隐忍，演技张力更大。

观众认识陈晓是从《陆贞传奇》和《新神雕侠侣》开始的，其实他毕业出道拍摄的第一部戏就是年代戏——在电视剧《日出东山》中，他饰演少年毛泽东的导师、忧国忧民的爱国青年萧洋。这次陈晓出演《红蔷薇》，他表面是一位偶像公子哥，实则是集多重身份于一身的神秘

人物，周旋于各路敌人中，角色心理复杂。

根据此前探班的爆料与近期剧照的曝光，杨子姗与陈晓在剧中大婚的苏州古园林场景，一众主演亮相饱含谍战戏感的表情，还原民国的扮相与光影色调的结合，无一不显示出金牌团队对服化道的精益求精，对年代韵味的真实还原，也将是该剧一大看点。

■记者 袁欣

## 连连看



## 湖南省博物馆推出新馆服

本报8月2日讯 记者从湖南省博物馆了解到，该馆新馆服样衣已制作完毕。历经五年的建设，湖南省博物馆即将于金秋十月重新对外开放。湖南省博物馆新馆服设计始于2016年9月的“鼎盛洞庭杯”馆服设计大赛。大赛吸引了来自湖南、北京、上海、陕西等10多个省市地区以及来自美国旧金山的选手参赛。在上百份参赛作品，大赛组委会经过层层筛选，从实用性、艺术性、文化性等需求出发，根据创意、工艺、面料等遴选出10家

机构(个人)的优秀作品入围决赛。

大赛之后，省博物馆在获奖设计作品中不断寻找灵感和素材，馆服款式以“代表区域文化，面向国际的先进博物馆”为目标，将湖南省博物馆马王堆汉墓出土的丝织品“长寿绣”等元素设计融入到女士西服、衬衣、丝巾、连衣裙和男士领带的款式中。经过三个月的深化设计和反复打磨，湖南省博物馆新馆服样衣最终于2017年7月底面世。

■记者 吴岱霞 通讯员 李叶

## 2017长沙国际马拉松赛10月下旬开跑

本报8月2日讯 日前，长沙市路跑协会2017年年度工作会议在长沙市贺龙体育中心举行。记者获悉，王楠被选举为长沙市路跑协会会长，黄量担任副会长兼秘书长，会上公布了新一届长沙市路跑协会理事单位。据了解，2017年长沙国际马拉松赛暂定于今年10月下旬在贺龙体育中心鸣枪开跑。

在过去一年的时间里，长沙市

路跑协会吸收了悦跑团、辣跑团、湘军跑团和热跑团等组织，协会规模得到一定程度的扩大。据黄量介绍，“长沙市路跑协会将充分发挥社会组织优势，把服务长沙国际马拉松赛作为近期的主要目标，进一步扩大会员规模，提升会员层次，和其他协会携手共进，积极做好长沙市跑步运动事业的整体布局和发展规划，积极开展和实施各项路跑活动。”

■记者 叶竹

## 黄龙音乐季本周张家界开幕

本报8月2日讯 本周五，2017黄龙音乐季将在张家界黄龙洞哈利路亚音乐厅开幕。本届音乐季包括国际钢琴艺术周和国际合唱艺术周两大主题赛事，去年的首届黄龙音乐季共有6万多人报名参赛，今年更是吸引了来自全国各地的10万多人报名。

据了解，2017黄龙音乐季国际钢琴艺术周活动时间为8月5日—11日，设有368个奖项，有180多万艺术发展资金来奖励钢琴爱好者，在为期7天的活动里，

将有三轮钢琴比赛和10场大师班让钢琴爱好者能接受名师的辅导，更有一场音乐会让国际钢琴名家炫技。而国际合唱艺术周的活动时间为8月20日—27日，设有140个奖项和18万元的特等奖。音乐季创始人叶文智表示：“力争通过10年左右的努力，将黄龙音乐季打造成为中国的‘爱丁堡艺术节’，将这种高规格高水平的评比打造成为中国的‘格莱美奖’。”

■记者 袁欣

## 《我是未来》看科学家竞技

本报8月2日讯 近日，中国首档顶尖原创科技秀《我是未来》在湖南卫视开播，在芒果TV全网独播。节目采用当今全世界最流行最先进的科学技术，在舞台上探索创新人与机器的关系，探索人类未来的发展方向，并为观众描绘未来的面貌。

播出当晚，《我是未来》占据微博热门话题总榜和综艺榜TOP1，话题阅读量超过5000万，讨论量逾17万次；百度指数上，节目排名位列同类节目第一；视频网站端，节目正片在芒果TV的播放量已超过2361万。

■记者 袁欣